
Legion 5 or Legion 5 Slim cannot decide between these 2 need advice
Advice/Other

Hello guys I am looking for 16inch Legion 5 cannot decide between these 2, really appreciate if help me to decide
thank you.

1st one: Legion 5 16IRX9 i7 14650HX 16GB RAM 512GB SSD RTX 4060 500nits 240HZ

2nd one: Legion 5 Slim Ryzen 7745HS 16GB RAM 1TB SSD RTX 4070 350nits 165HZ

Both have similar price 4060 one 1200USD, 4070 one 1300USD. I wanted 4070 at first but last gen Ryzen cpu
less brightness less hz. Slim one is just a name its almost same as regular 5 correct me if I am wrong. Anyway
cannot really decide which one should I choose.
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I have the Slim 5, same model you're looking at. Fantastic machine, the 4070 is great, no bottlenecking from
the CPU. I did upgrade RAM to 32gb right after first boot so I can't comment on the performance with the
single 16gb stick.
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Thinking to upgrade the RAM as well. Can you tell me which stick it is? I have the same legion but have
only one 16gb stick
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15 Reply

Get the slim, with ryzen you’ll get a decent battery life and temps while gaming. Also this one has 4070.
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Bro what.this cpu has no internal gpu .or what?
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The 4070 is still way better deal

The processing power is not that much diff , and screen is okay u can always buy a diff external screen down
the line if u really need and the 4070 is plenty power already

That GPU will show the age faster than cpu for most people. That's y it's better to go for better GPU

CryptoHodler0413 OP • 4mo ago

3 Reply

2 more replies

Thanks to all advice guys, I got the Lenovo Legion Slim 5 16ARP9 Ryzen 7 7735HS GeForce 4070
16GB 1TB SSD. More GPU power is better than having more CPU power. I got at 928$ discounted
price. Quite affordable price.

• PromotedOperaAirBrowser

Focus and flow made easy—Opera Air, the browser for mindful, balanced
browsing

Download opera.com

ShitImBadAtThis • 5mo ago • Edited 5mo ago

4 Reply

OP, I would not listen to these comments at all. Everyone here is only considering the 4060 vs the 4070. You
probably should wait a little bit for a sale and get the pro model, which comes with the 240 hz 500 nit display
and the 4070, and also has better temps and build quality. And iirc it's less than $150 more.

The 500 nit display is quite a bit brighter than the 300 nit display, and on a laptop the display is really
important. Also, the slim model is made completely of hard plastic, but the pro model has an aluminum lid.

For reference, I got the Legion Pro 5i for $1379 pre-tax

Legion Pro 5i has both the 4070 and the better display, and better build quality and temps. It's worth the price
difference

DirectorLucky6547 • 5mo ago
 Top 1% Commenter
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6 Reply

1 more reply

The Slim also has an aluminum lid. Playing RDR2 and Cyberpunk in performance mode, dlss set to
quality, ray tracing on, the GPU pulling 138 watts I've never gotten above 75°. Cooling on the Slim is
good. Benchmarks in Time Spy are on the 13k range, just fyi.

For reference, I got the Legion Slim 5 Gen 9 for $1149 pre tax.

123Sness • 5mo ago

1 Reply

Don't buy the first pc, it has major hardware problems from factory, it will die in the first week, I had that model
and had to go to court. My opinion is you don't ever buy lenovo, lack of quality control, bad costumer service.

Responsible-Mine5529 • 5mo ago

0 Reply

Intel i7-14650HX plus Rtx 4060 most likely since the other one is an older third gen Ryzen with only 8 cores
16 threads so the CPU in the 4060 model is significantly more powerful, and is gonna deliver quite a large
CPU performance improvement, however the Rtx 4070 Gpu can perform as much as 30% faster than the
4060 especially in Ray tracing demanding titles but it’s not always that much faster and could be around 15%
to 20% max in some games maybe less so it’s gonna be a difficult choice.

I’d probably take the Intel with the 16 cores 24 threads plus Rtx 4060 if the screen is as good as the other
model but then again the older Ryzen is probably gonna deliver good enough CPU performance for most
games where the 4070 could be the much better choice but I don’t wanna influence your decision making so
that’s all I’m gonna say.
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Need Help Deciding: Legion Slim 5 vs Legion 5i (Same Price)

5 upvotes ·  18 comments

I am thinking of getting this legion 5. Do you recommend it ? Anyone had any issues with it
?

20 upvotes ·  83 comments

What is the tradeoff between Legion 5 and Legion 5 Slim?

1 upvote ·  22 comments

My new Legion 5 Slim has arrived 😁

35 upvotes ·  7 comments

Legion 5i Slim vs Legion 5i Pro difference and reccomendation

9 upvotes ·  9 comments

Lenovo Legion Slim 5 14 OLED - My Review

60 upvotes ·  55 comments

Is it bad to keep legion 7i in this orientation?

45 upvotes ·  52 comments

What the difference between legion slim 5 and legion pro 5?

2 upvotes ·  3 comments
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Legion 5 (2021 model) - Still a Legendary Machine

28 upvotes ·  73 comments

Wanted to Share My Legion 5i's Set-up:

143 upvotes ·  30 comments

Update on $700 Legion 7i

328 upvotes ·  114 comments

Guys, am I cooked? (Lenovo Legion Pro 5/5i with intel i7-13700hx)

26 upvotes ·  70 comments

Is it worth it?

36 upvotes ·  44 comments

What's the difference between the slim vs regular vs pro on the leveno legion series?

2 upvotes ·  2 comments

Whats the best lenovo legion to pick?

2 upvotes ·  11 comments

Help me choose! Lenovo ideapad slim 5 or yoga slim 7i

3 upvotes ·  6 comments

r/LenovoLegion • 7 mo. ago

7

r/LenovoLegion • 2 mo. ago

3

r/LenovoLegion • 4 mo. ago

r/LenovoLegion • 8 mo. ago

r/GamingLaptops • 4 mo. ago

r/Lenovo • 1 yr. ago

r/GamingLaptops • 2 yr. ago

r/laptops • 6 days ago

Log InSkip to main content

3/15/25, 12:31 PM Legion 5 or Legion 5 Slim cannot decide between these 2 need advice : r/LenovoLegion

https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1gcodce/legion_5_or_legion_5_slim_cannot_decide_between/?rdt=55859 6/8

https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1ekgi7x/legion_5_2021_model_still_a_legendary_machine/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1i9gnca/wanted_to_share_my_legion_5is_setup/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1grjli7/update_on_700_legion_7i/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1eebbdr/guys_am_i_cooked_lenovo_legion_pro_55i_with_intel/
https://www.reddit.com/r/GamingLaptops/comments/1gvx541/is_it_worth_it/
https://www.reddit.com/r/Lenovo/comments/16wgsia/whats_the_difference_between_the_slim_vs_regular/
https://www.reddit.com/r/GamingLaptops/comments/14sbmpq/whats_the_best_lenovo_legion_to_pick/
https://www.reddit.com/r/laptops/comments/1j75ti8/help_me_choose_lenovo_ideapad_slim_5_or_yoga_slim/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/GamingLaptops
https://www.reddit.com/r/Lenovo
https://www.reddit.com/r/GamingLaptops
https://www.reddit.com/r/laptops
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


The NEW Lenovo LEGION Laptops!

13 upvotes ·  11 comments

Legion 5i delivered early February, was busy gaming so posting now

48 upvotes ·  8 comments

Microcenter Steal - Lenovo Legion Slim 5 16ARP9 16" Gaming Laptop Computer - Luna
Grey

4 upvotes ·  19 comments

Advice for my new laptop

68 upvotes ·  54 comments

How long do you think your current lenovo legion will last?

33 upvotes ·  164 comments

I am going to buy the MSI Katana 17 at last of this October 2024. Is it good choice?

2 upvotes ·  12 comments

See video for issue

1 upvote ·  1 comment

Amd or Intel?

11 upvotes ·  29 comments

r/LenovoLegion • 1 yr. ago

youtu

r/LenovoLegion • 20 days ago

r/LenovoLegion • 5 mo. ago

microce…

r/LenovoLegion • 1 yr. ago

r/LenovoLegion • 1 yr. ago

r/GamingLaptops • 5 mo. ago

r/Lenovo • 1 yr. ago

0:24

r/LenovoLegion • 10 mo. ago

Log InSkip to main content

3/15/25, 12:31 PM Legion 5 or Legion 5 Slim cannot decide between these 2 need advice : r/LenovoLegion

https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1gcodce/legion_5_or_legion_5_slim_cannot_decide_between/?rdt=55859 7/8

https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1af781q/the_new_lenovo_legion_laptops/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1ivy3k5/legion_5i_delivered_early_february_was_busy/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1gaq6vc/microcenter_steal_lenovo_legion_slim_5_16arp9_16/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/19birtb/advice_for_my_new_laptop/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1ajce5u/how_long_do_you_think_your_current_lenovo_legion/
https://www.reddit.com/r/GamingLaptops/comments/1g3b5m8/i_am_going_to_buy_the_msi_katana_17_at_last_of/
https://www.reddit.com/r/Lenovo/comments/1c5lwz2/see_video_for_issue/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1cm9a0e/amd_or_intel/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1af781q/the_new_lenovo_legion_laptops/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.microcenter.com/product/683131/lenovo-legion-slim-5-16arp9-16-gaming-laptop-computer-luna-grey
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/r/GamingLaptops
https://www.reddit.com/r/Lenovo
https://www.reddit.com/r/Lenovo/comments/1c5lwz2/see_video_for_issue/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


Got my First legion, Any tips and tricks that I should try ?

195 upvotes ·  153 comments

Reddit Rules Privacy Policy User Agreement Reddit, Inc. © 2025. All rights reserved.

r/LenovoLegion • 2 mo. ago
Log In

3/15/25, 12:31 PM Legion 5 or Legion 5 Slim cannot decide between these 2 need advice : r/LenovoLegion

https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1gcodce/legion_5_or_legion_5_slim_cannot_decide_between/?rdt=55859 8/8

https://www.reddit.com/r/LenovoLegion/comments/1iawm99/got_my_first_legion_any_tips_and_tricks_that_i/
https://www.redditinc.com/policies/content-policy
https://www.reddit.com/policies/privacy-policy
https://www.redditinc.com/policies/user-agreement
https://redditinc.com/
https://www.reddit.com/r/LenovoLegion
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/

